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Questionnaire Santé des personnes âgées 2016 

UMF DES FAUBOURGS 

N=7 

 

Dans quelle UMF avez-vous fait votre résidence? 

Réponse % Compte 

CLSC des Faubourgs 100.00% 7 

Total 100% 7 

 

Q1 - Au cours de votre résidence, estimez-vous avoir prodigué des soins à un nombre suffisant 

de personnes âgées dans divers contextes de soins pour en assurer le suivi? 

Question OUI  NON  Total 

Soins ambulatoires en bureau 85.71% 6 14.29% 1 7 

Soins en hébergement   (CHSLD, ressources intermédiaires) 100.00% 7 0.00% 0 7 

Soins à domicile 100.00% 7 0.00% 0 7 

Hospitalisation 100.00% 7 0.00% 0 7 

Urgence 85.71% 6 14.29% 1 7 

 

Q2 - Lors de vos visites à domicile, votre superviseur vous a-t-il accompagné pour des visites 

conjointes? 

Question Toujours  Souvent  Rarement  Jamais  Je n’ai jamais fait de visite à domicile  Total 

R1 0.00% 0 42.86% 3 28.57% 2 28.57% 2 0.00% 0 7 

R2 0.00% 0 14.29% 1 57.14% 4 28.57% 2 0.00% 0 7 
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Q3 - Lors de vos visites en CHSLD, votre superviseur vous a-t-il accompagné pour des visites 

conjointes? 

Question Toujours  Souvent  Rarement  Jamais  Je n’ai jamais fait de visite en CHSLD  Total 

R1 14.29% 1 28.57% 2 28.57% 2 14.29% 1 14.29% 1 7 

R2 14.29% 1 28.57% 2 14.29% 1 28.57% 2 14.29% 1 7 

 

Q4 a) - Connaître les ressources professionnelle 

Question 
Oui, très 

bien 
 

Oui, assez 
bien 

 Peu  
Non, pas du 

tout 
 Total 

Déclin fonctionnel / fragilité 28.57% 2 57.14% 4 14.29% 1 0.00% 0 7 

Chutes et troubles de la mobilité / syndrome 
d'immobilisation 

28.57% 2 57.14% 4 14.29% 1 0.00% 0 7 

Dénutrition 28.57% 2 57.14% 4 14.29% 1 0.00% 0 7 

Troubles cognitifs 42.86% 3 42.86% 3 14.29% 1 0.00% 0 7 

 

Q4 b) - Connaître les ressources communautaires 

Question 
Oui, très 

bien 
 

Oui, assez 
bien 

 Peu  
Non, pas du 

tout 
 Total 

Déclin fonctionnel / fragilité 0.00% 0 71.43% 5 28.57% 2 0.00% 0 7 

Chutes et troubles de la mobilité / syndrome 
d'immobilisation 

0.00% 0 42.86% 3 57.14% 4 0.00% 0 7 

Dénutrition 0.00% 0 57.14% 4 42.86% 3 0.00% 0 7 

Troubles cognitifs 14.29% 1 28.57% 2 57.14% 4 0.00% 0 7 
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Q5 - Au cours de votre résidence, avez-vous référé des personnes âgées à des ressources 

communautaires? 

Réponse % Compte 

Souvent 42.86% 3 

Parfois 14.29% 1 

Rarement 42.86% 3 

Jamais 0.00% 0 

Total 100% 7 

 

Q6 - Connaissez-vous l'approche adaptée à la personne âgée en milieu hospitalier / urgence? 

Réponse % Compte 

Oui 85.71% 6 

Non 14.29% 1 

Total 100% 7 

 

Q7 - Si oui, savez-vous l'appliquer? 

Réponse % Compte 

Oui, très bien 14.29% 1 

Oui, assez bien 57.14% 4 

Peu 14.29% 1 

Non, pas du tout 14.29% 1 

Total 100% 7 
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Q8 a) - Quelle est votre appréciation de votre formation en bureau? 

Question Excellente  
Très 

bonne 
 Bonne  Passable  Inadéquate  N/A  Total 

Nombre de patients 0.00% 0 57.14% 4 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Variété des cas 0.00% 0 42.86% 3 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Complexité des cas 0.00% 0 57.14% 4 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Équilibre entre la 
clinique et 
l'enseignement 

0.00% 0 28.57% 2 71.43% 5 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Ratio résidents / 
superviseurs 

14.29% 1 28.57% 2 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Disponibilité des 
superviseurs 

14.29% 1 28.57% 2 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Expertise des 
superviseurs 

0.00% 0 42.86% 3 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Pertinence des activités 
cliniques 

0.00% 0 42.86% 3 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Disponibilité des 
trousses de matériel de 
soins à domicile 

0.00% 0 42.86% 3 28.57% 2 14.29% 1 0.00% 0 14.29% 1 7 

Facilité d'accès 
géographique 

14.29% 1 28.57% 2 28.57% 2 14.29% 1 0.00% 0 14.29% 1 7 

Supervision sur place 
par les superviseurs 

0.00% 0 42.86% 3 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

 

Q8 b) - Quelle est votre appréciation de votre formation en CHSLD? 

Question Excellente  
Très 

bonne 
 Bonne  Passable  Inadéquate  N/A  Total 

Nombre de patients 0.00% 0 42.86% 3 28.57% 2 14.29% 1 0.00% 0 14.29% 1 7 

Variété des cas 0.00% 0 42.86% 3 28.57% 2 14.29% 1 0.00% 0 14.29% 1 7 

Complexité des cas 0.00% 0 42.86% 3 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

Équilibre entre la 
clinique et 
l'enseignement 

0.00% 0 28.57% 2 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

Ratio résidents / 
superviseurs 

14.29% 1 42.86% 3 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

Disponibilité des 
superviseurs 

0.00% 0 57.14% 4 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

Expertise des 
superviseurs 

14.29% 1 42.86% 3 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

Pertinence des activités 
cliniques 

14.29% 1 28.57% 2 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 



Page 5 sur 6 

Disponibilité des 
trousses de matériel de 
soins à domicile 

14.29% 1 28.57% 2 14.29% 1 0.00% 0 0.00% 0 42.86% 3 7 

Facilité d'accès 
géographique 

0.00% 0 57.14% 4 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 14.29% 1 7 

Supervision sur place 
par les superviseurs 

14.29% 1 28.57% 2 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 28.57% 2 7 

 

Q8 c) - Quelle est votre appréciation de votre formation en soins à domicile? 

Question Excellente  
Très 

bonne 
 Bonne  Passable  Inadéquate  N/A  Total 

Nombre de patients 0.00% 0 42.86% 3 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Variété des cas 14.29% 1 42.86% 3 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Complexité des cas 28.57% 2 28.57% 2 42.86% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Équilibre entre la 
clinique et 
l'enseignement 

14.29% 1 14.29% 1 57.14% 4 14.29% 1 0.00% 0 0.00% 0 7 

Ratio résidents / 
superviseurs 

28.57% 2 42.86% 3 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Disponibilité des 
superviseurs 

28.57% 2 42.86% 3 28.57% 2 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Expertise des 
superviseurs 

28.57% 2 14.29% 1 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Pertinence des activités 
cliniques 

0.00% 0 42.86% 3 57.14% 4 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 7 

Disponibilité des 
trousses de matériel de 
soins à domicile 

0.00% 0 57.14% 4 14.29% 1 14.29% 1 14.29% 1 0.00% 0 7 

Facilité d'accès 
géographique 

0.00% 0 71.43% 5 14.29% 1 14.29% 1 0.00% 0 0.00% 0 7 

Supervision sur place 
par les superviseurs 

0.00% 0 14.29% 1 28.57% 2 28.57% 2 0.00% 0 28.57% 2 7 

 

Q9 - Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans votre formation aux personnes 

âgées 

Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans votre formation... 

Cours de polypharmacie chez personnes agées 

Personnes âgées avec problèmes sociaux Personnes âgées avec attachement envers leur CLSC Équipe multidisciplinaire et 
ressources communautaires facilement accessible car CLSC 

- Diversité des milieux (Bureau, Maintien à domicile, IUGM, CHSLD communautaire) amenant une exposition variée.  - 
Nombre de cas suffisants - Travail interdisciplinaire apprécié avec les divers professionnels de la santé. Notamment 
bonne collaboration et accès avec des infirmières spécialisées en troubles cognitifs. 



Page 6 sur 6 

Abondance d'exposition dans un contexte de vieillissement de la population Expertise locale en soins à domicile Concept 
longitudinale d'apprentissage des soins aux personnes âgées 

Visites à domicile fréquentes (bonne exposition). 

- soins à domicile très forts, supervision par un patron passionné par l'enseignement, présence de la pharmacienne UMF, 
belle diversité de cas  - stages à l'IUGM permettent exposition à une grande variété de cas gériatriques préparant fort 
adéquatement à la pratique en CHSLD  - bonne présence de clientèle âgée vulnérable dans la patientèle des résidents, qui 
nous expose bien à leur prise en charge 

 

Q10 - Si vous aviez trois améliorations à apporter dans votre formation aux personnes âgées, 

que feriez-vous en priorité? 

Si vous aviez trois améliorations à apporter dans votre formation aux perso... 

Plus de clinique sur les troubles cognitifs 

Meilleure expertise patronale Meilleure encadrement des visites à domicile Accès à pharmacien UMF 

- Favoriser notre présence à l'IUGM de manière ponctuelle répartie sur plusieurs semaines (comme nous faisons en R2) 
plutôt que sur la même unité durant 5 jours consécutifs (R1) sauf s'il s'agit d'une unité de gériatrie active.   - Augmenter 
l'exposition aux unités de gériatrie active (Plutôt qu'aux unités PHPE de l'IUGM)   - Les journées étant parfois courtes en 
gériatrie, il pourrait être intéressant de proposer des lectures dirigées, ciblées et concises sur certains sujets pertinents. 

Plus d'exposition en CHSLD Plus de personnes âgées au bureau 

- évaluation des patients âgés en clinique externe serait une exposition supplémentaire qui serait un ajout intéressant  - 
discussions avec le gériatre expert à mettre de l'avant auprès des patrons pour augmenter la diversité des cas discutés   - 
impliquer davantage les résidents auprès d'un ou de quelques patients en soins à domicile pour en favoriser le suivi 
longitudinal, dans la mesure du possible avec les stages à l'extérieur 

 

Q11 - Avez-vous des commentaires et des suggestions à nous faire pour améliorer la formation 

en soins aux personnes âgées? 

Avez-vous des commentaires et des suggestions à nous faire pour améliorer l... 

Peu de suggestions d'amélioration, je réalise en faisant le sondage que je n'ai jamais été accompagné pour les visites à 
domicile. Je pense pas que c'est un gros manquement à ma formation, mais peut-être qu'on pourrait être acompagné 
pour les 1-2 premières visite à domicile. 

 

 

 

 

  


